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Tentamensskrivning pa kursen Algebra och Kombinatorik fér F3, 5B1302, onsdagen
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Examinator: Olof Heden.
Tillatna hjalpmedel: Inga hjdlpmedel &r tillatna.
Gréns for godként resultat: 10 podng.

1. a) (2p) Bestdm ett tal « sadant att 27 delar = — 4, 35 delar « + 7 och 61 delar z — 1.

b) (2p) Bestam ett tal z, 0 < z < 1010, sadant att

40829 = 2 (mod 1010)

2. (3p) Vi har ett RSA-system med n = 143 och e = 11. En anvéndare A har losenordet k (ett tal
mindre #n n) till en dator. I datorn lagras E(k). Antag att du tar dig in i datorn och finner att
E(k) = 2. Beriikna k.

3. (3p) Visa, utan att hiinvisa till en figur du ritat, att det inte finns nagot trid med 10 noder
sadant att fem av noderna har valensen 1, en har valensen 3, tva har valensen 2 och de resterande
tva noderna har valensen 4.

4. a) (1p) Bestdm antalet olika ord med precis atta bokstéver som man kan bilda med hjilp av
bokstédverna a, a, b, b, ¢, ¢, d och d.

b) (2p) Hur méanga av orden ovan innehaller inte nagon av kombinationerna aa, bb, cc eller dd.
Anm: ordet caabddebce t ex innehéaller kombinationerna aa och dd.

5. (3p) Betrakta méngden av uppat trianguldra 2 x 2-matriser R med element fran Zs:

a b

A€ R precis da A:(O c> dir a,b,c e Zs.

Motivera varfér R dr en ring. Ar ringen kommutativ. Ange samtliga vinsterideal. Har R nigra
tvasidiga ideal?



6. (3p) Man klistrar ihop nio sma genomskinliga kvadrater till ett stérre kvadratiskt bride bestaende
av nio rutor. De sma kvadraterna dr genomskinliga och firgade réda eller bla. Hur manga olika
bréaden kan man klistra ihop.

7. (3p) Lat G beteckna den cykliska gruppen G = {a,a?, a3, ...,a** = e} och 1at H beteckna den
cykliska gruppen = {b,b%b3,...,b30 = e} dér e betecknar identitetselementet. Bdde G' och H &r
delgrupper till en och samma cykliska grupp. Undersék om denna information récker for att avgora
om det finns nagra element i G N H och ange i sa fall de gemensamma elementen till G och H.
Motivera val.

8. (3p) Lat F beteckna den dndliga kropp med 16 element som man pa sedvanligt sétt erhaller
genom att betrakta de 16 polynomen i Zs[z] vars grad #r hogst tre och ridkna modulo ett
fjirdegradspolynom p(z) som #r irreducibelt i Z[z]. Vi viljer p(z) = 2* 4+ 2 + 1. Bestéim samtliga
element z i F' siddana att 2° = 1. De element du svarar med skall anges som polynom av grad
hogst tre.



